
 
 

 
Dansk Siameser og Orientaler Ring  

 
 
Referat af DSOs ordinære generalforsamling d. 16. november 2019 i Vamdrup 
 
Stemmeberettigede til stede: 8 
Brevstemmer: 6 stk. 
 
1. Valg af dirigent:​ Kamilla Tholstrup 
 
2. Valg af referent:​ Charly Riis 
 
3. Godkendelse af dagsorden 
Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt. og dagsordenen blev 
godkendt. 
 
4. Bestyrelsens beretning godkendt. 
 
5. Revideret regnskab godkendt. 
Revisor Pia Kirkegaard havde følgende kommentarer:  
Indtægter:​ Vi kan se at formaannoncer er faldendede 
Opdrætter annoncer det samme 
Kontingent er steget. 
Udgifter:​ Udgifter til blad er faldet lidt. 
Portoudgifter har fået et godt hak nedad sidst på regnskabsåret. 
Specialshow udgifter er steget pga 25 års jubilæum 
Udgifter til kontorartikler er steget meget, da Charly de foregående år har brugt af sine egne 
tonere til tryk af “til salg” materiale, der opdateres til hver udstilling.  
Hun har derfor købt et helt sæt nye tonere, der kan holde et godt stykke tid igen. 
Årets underskud kan forklares med afholdelse af jubilæet og indkøb af tonere. 
 
6. Ingen indkomne forslag. 
 
7. Fastsættelse af kontingent.  
Bestyrelsens forslag til en stigning af kontingentet på 30,- til 225,- kr. blev enstemmigt 
vedtaget. 
 
8. Valg til bestyrelsen:  
Samtlige poster blev enstemmigt valgt. 
Kasserer:  
Pia Holmberg-Hansen genvalgt for 2 år. 
Bestyrelsesmedlemmer: 
Trine Sofie Vestergaard Nielsen genvalgt til bestyrelsen for 2 år. 

 



 

Lone Kristensen blev valgt til bestyrelsen for 2 år. 
Suppleanter: 
Inge-Lise Jensen blev valgt som suppleant for 2 år. 
Revisor: 
Pia Haugsted Kirkegaard blev genvalgt for 1 år. 
 
9. Eventuelt 
Forslag fra Charly om, at DSO giver et beløb til advokathjælp i sagen, hvor en opdrætter er 
blevet dømt til at betale pengene tilbage for en killing, der er testet positiv for Coronavirus. 
Generalforsamlingen vedtog efter en god debat om emnet at DSO giver 3.000,- kr, der 
efterfølgende er blevet indsat på Felis Danicas bankkonto.  
 
Generalforsamlingen brainstormede derefter vedrørende idér til bladet, idéer til møder og 
emner, vi ønsker at tage op i klubben. 
Det blev herunder fortalt at en opdrætter havde oplevet gentagne problemer med små kuld 
og killinger, der dør tidligt. Kontakt med Fagdyrelæge Nina E. Diers fra Ølby Dyrehospital, 
der specialiserer sig i blandt andet reproduktion, førte til en test af katten (vaginalskrab), der 
påviste Streptococcus canis. 
 
Streptococcus canis (der hedder sådan, fordi den først blev identificeret hos hunde) betyder 
normalt ikke store problemer hos katten, men da den påvirker hud og slimhinder, kan den 
altså også give problemer i livmoderen for fostret mulighed for at sætte sig fast og udvikle en 
normal sund moderkage.  Normalt kan den også forårsage lettere luftvejsinfektioner. 

Streptoccocus canis er ret let at behandle med Amoxicillin med clavulansyre, bedre kendt 
som Novoclav, Clavubactin, Synolux eller Kesium, som heldigvis kan anvendes til drægtige 
og diegivende katte samt til killinger. 

Efter behandling kan der allerede observeres forskel hos hunkatten. Penicillin gives til både 
hunkatten og hankatten dagligt i 14 dage før parring, og til hunkatten fra dag 60. Der vil dog 
nok gå et par år, før katteriet kan sige sig helt fri. 

Vi blev selvfølgelig enige om at vi gerne vil afholde møder med os selv, så vi kan dele flere 
af den slags erfaringer, og få et overblik over hele klubbens fødsler, forgæves parringer, 
antal killinger, fødte og stambogsførte. Der var også et ønske om deling af erfaringer med 
hensyn til forsikringer, hvor vi f.eks. kunne sammenligne de forskellige og formlere vores 
ønsker til katteforsikring. 

Alt i alt et super hyggeligt og konstruktivt møde.  

😊 Charly 

 
 


